
 EMENDAS PARLAMENTARES 

 ORÇAMENTO 
2024



Sumário
Apresentação      

Assistência a Brasileiros no Exterior 

Apoio à Mulher Brasileira no Exterior

Produção de materiais audiovisuais voltados às
comunidades brasileiras no exterior

Patrimônio Histórico-Cultural

Restauração do acervo pertencente ao Museu, Arquivo
Histórico e Biblioteca do Itamaraty (MAHBI) no Rio de
Janeiro

Participação do Brasil na Feira Internacional do Livro
de Bogotá 2024 

Participação do Brasil na Feira Internacional do Livro
de Havana 2024

Programação cultural em comemoração dos 50 anos
do estabelecimento das relações diplomáticas entre o
Brasil e a China 

Programação cultural em comemoração dos 200 anos
do estabelecimento das relações diplomáticas entre o
Brasil e os Estados Unidos

Promoção Cultural

Ciência, Tecnologia e Inovação

Programa de Diplomacia da Inovação 

1

4

5

6

7

8

10

11

13

14

16

18
19



Promoção Comercial

Promoção da Imagem do Agronegócio Brasileiro no
Exterior

Promoção comercial de cafés e cafés especiais
brasileiros no exterior

Promoção comercial de vinhos, espumantes, cachaça
e suco de uva no exterior

Promoção comercial de exportações não tradicionais
(frutas, castanhas, mel e laticínios) 

Promoção da gastronomia brasileira no exterior 

Assistência Humanitária e Cooperação
Técnica Internacional

Criação de equipe de assistência humanitária
multidisciplinar brasileira permanente

21

22

23

25

27

29

30

31

Distribuição de alimentos de alto poder nutritivo na
Namíbia

Reforço da saúde pública nos países caribenhos

Doação de purificadores de água potável para os
campos de refugiados saarauís na Argélia

33

35

37

Resumo de Tabelas 39



     O Ministério das Relações Exteriores (MRE) tem o prazer de
apresentar sua cartilha de emendas parlamentares individuais
para o ano de 2024. As propostas são resultado de análise técnica
das unidades internas e dos postos no exterior, com vistas à
identificação das prioridades para o próximo exercício financeiro.
Incluem áreas de interesse direto dos cidadãos, cidadãs e
empresas brasileiras, tais como assistência consular e promoção
de exportações. Também há destaque para a preservação do
patrimônio histórico e diplomático. 

   O MRE conta com 221 representações diplomáticas e
consulares, por meio das quais desempenha suas atribuições
institucionais de execução da política externa e prestação de
serviços consulares. Entre os principais eixos de atuação do
Ministério, estão a assistência a nacionais no exterior, a
promoção de empresas e produtos brasileiros em mercados
estrangeiros, a atração de investimentos, a divulgação da cultura
brasileira, a prospecção de oportunidades de cooperação nos
mais diversos setores e o fornecimento de subsídios para a
atuação doméstica e internacional do governo brasileiro.

     O Itamaraty executa esse amplo leque de atribuições com
recursos que correspondem a apenas 0,09% do Orçamento Geral
da União. O índice de execução orçamentária do Ministério, que
historicamente ultrapassa 95%, o posiciona como um dos órgãos
com melhor desempenho nesta área. Dado que cerca de 80% do
orçamento discricionário do MRE é executado no exterior, o
planejamento deve ter em conta a volatilidade cambial, marcada
por significativa flutuação na cotação do real nos últimos anos.

Apresentação
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   A crescente contribuição do Congresso Nacional para a
consecução dos objetivos de política externa do Brasil é
fundamental para a defesa dos interesses nacionais. A união
permanente de esforços entre os Poderes Legislativo e Executivo
fortalece a inserção do Brasil no cenário internacional. Esta
cartilha inscreve-se nesse esforço de aprofundamento da parceria
entre o Itamaraty e o Poder Legislativo com a finalidade de
facilitar e promover a apresentação de emendas individuais ao
Projeto de Lei Orçamentária, no exercício de 2024, com foco em
ações concretas e específicas nas áreas de cooperação técnica e
humanitária internacional, assistência consular, atração de
investimento, promoção comercial e cultural no exterior.

      Importante ressaltar que as propostas de emendas individuais
aqui apresentadas foram concebidas para assegurar maior
visibilidade e relevância à aplicação de recursos orçamentários
que em muito contribuirão para a promoção e a projeção de
interesses do país no plano internacional. Além disso, a natureza
das emendas sugeridas permitirá ao Itamaraty apresentar aos
parlamentares prestação de contas da aplicação dos recursos,
seja em ações no Brasil, seja em iniciativas implementadas por
missões diplomáticas ou repartições consulares no exterior.

    Para o orçamento de 2024, especial ênfase é dada a apoiar
mulheres brasileiras migrantes que estejam em situação de
vulnerabilidade, a promover os produtos brasileiros,
principalmente do agronegócio, no exterior, e a promover a
cultura brasileira. Destaca-se, ainda, o projeto de restauração do
acervo do Museu, Arquivo Histórico e Biblioteca do Itamaraty
(MAHBI), que dará acesso ao público em geral a patrimônio de
interesse nacional.  
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   O Palácio Itamaraty no Rio de Janeiro, uma das primeiras
edificações a haver sido tombada no Brasil, foi a primeira sede da
Presidência da República, onde residiram os Marechais Deodoro
da Fonseca e Floriano Peixoto, e sediou o Ministério das Relações
Exteriores de 1897 a 1970. O Complexo é composto por outros
três edifícios de grande valor arquitetônico, além de um dos mais
importantes acervos – documental, cartográfico e artístico – da
América Latina. Desgastes causados pela ação do tempo, da
umidade e da poluição requerem ação imediata, a fim de
preservar esse inestimável patrimônio. 

   Convidamos as Senhoras e os Senhores Senadores e Deputados
Federais a colaborarem com a preservação do Palácio Itamaraty
no Rio de Janeiro e de seu acervo, que contam a História de todos
os brasileiros; assim como a contribuírem com as demais
propostas de emendas, que visam a salvaguardar os direitos de
nossas cidadãs e cidadãos no exterior e impulsionar os interesses
políticos e econômicos do Brasil e a prestação de cooperação
técnica e humanitária a países estrangeiros em desenvolvimento.
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ASSISTÊNCIA A
BRASILEIROS 
NO EXTERIOR
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Apoio à Mulher Brasileira no Exterior

                                                       
O QUE É? 
Programa que visa à manutenção do serviço de apoio
especializado dos Espaços da Mulher Brasileira (EMuB) nos
Consulado-Gerais do Brasil que já dispõem do serviço, bem como
criar novas unidades em Londres, Bruxelas, Buenos Aires, Madri e
Miami.  

PARA QUE SERVE?
O Espaço da Mulher Brasileira (EMuB) - em funcionamento desde
2017, em Boston, e desde 2022, em Nova York - tem por objetivo
apoiar mulheres brasileiras migrantes que estejam em situação
de vulnerabilidade. O EMuB presta apoio em três frentes: acesso
à informação; promoção da autonomia econômica por meio da
educação continuada e da qualificação profissional; e ações de
enfrentamento à violência de gênero.

COMO SERÁ APLICADO O RECURSO? 
Cada EMuB necessita, em média, R$ 300.000,00 para seu
funcionamento anual. De acordo com a disponibilidade de
recursos, poderão também ser utilizados para a contratação de
duas consultoras para os EMuBs a serem inaugurados em
Londres, Miami, Bruxelas e Buenos Aires e uma consultora para o
de Madri.  

Assistência a Brasileiros no Exterior  

UNIDADE ORÇAMENTÁRIA 35101 - Ministério das Relações Exteriores - Administração Direta 

MODALIDADE DE APLICAÇÃO 90 - Aplicação Direta 

NATUREZA DA DESPESA GND 3 - Outras Despesas Correntes 

VALOR R$ 300.000,00 

FUNCIONAL 10.35101.07.211.2316.20I5.0002.0002

DADOS PARA O PREENCHIMENTO DO FORMULÁRIO DE EMENDAS 

SEQUENCIAL 1457

PROGRAMA 2316 - Relações Internacionais e Assistência a Brasileiras e Brasileiros no Exterior

AÇÃO 20I5 - Serviços Consulares e de Assistência a Brasileiros no Exterior

CONTRAPARTIDA Conforme LDO 5



Produção de materiais audiovisuais voltados
às comunidades brasileiras no exterior 

Assistência a Brasileiros no Exterior  

                                                       
O QUE É? 
Produção de materiais audiovisuais voltados às comunidades
brasileiras no exterior 

PARA QUE SERVE?
Produzir revistas, podcasts, vídeos, publicações e outros meios
que abordem temas de interesse de nacionais brasileiros no
exterior, facilitando, assim, sua integração com a comunidade
local e divulgando serviços prestados por representações
consulares e diplomáticas do Brasil. A título de exemplo, citam-se
iniciativas do Consulado-Geral do Brasil em Chicago, que produz
o podcast “Consulado na sua casa”, bem como de consulados do
Brasil no Japão (Hamamatsu, Nagóia e Tóquio) que contam com
espaços em revistas produzidas para brasileiros residentes no
país.

COMO SERÁ APLICADO O RECURSO? 
Os recursos serão destinados para viabilizar a produção de
materiais audiovisuais que proporcionem o adensamento dos
canais de comunicação das representações diplomáticas e
repartições consulares com a comunidade brasileira nas suas
respectivas jurisdições. 

UNIDADE ORÇAMENTÁRIA 35101 - Ministério das Relações Exteriores - Administração Direta 

MODALIDADE DE APLICAÇÃO 90 - Aplicação Direta 

NATUREZA DA DESPESA GND 3 - Outras Despesas Correntes 

VALOR R$ 350.000,00 

FUNCIONAL 10.35101.07.211.2316.20I5.0002.0002

DADOS PARA O PREENCHIMENTO DO FORMULÁRIO DE EMENDAS 

SEQUENCIAL 1457

PROGRAMA 2316 - Relações Internacionais e Assistência a Brasileiras e Brasileiros no Exterior

AÇÃO 20I5 - Serviços Consulares e de Assistência a Brasileiros no Exterior

CONTRAPARTIDA Conforme LDO 
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PATRIMÔNIO 
HISTÓRICO-
CULTURAL
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Restauração do acervo pertencente ao
Museu, Arquivo Histórico e Biblioteca do

Itamaraty (MAHBI) no Rio de Janeiro 

Patrimônio Histórico-Cultural

                                                       
O QUE É? 
Restauração do acervo documental, cartográfico, mobiliário e
artístico abrigado pelo Complexo do Itamaraty no Rio de Janeiro.  

PARA QUE SERVE?
O Museu Histórico Diplomático, a Biblioteca e a Mapoteca estão
localizados no Palácio do Itamaraty no Rio de Janeiro, que foi a
primeira sede da Presidência da República e abrigou o Ministério
das Relações Exteriores (MRE) de 1897 a 1970. A restauração do
acervo dará acesso ao público em geral a patrimônio de interesse
nacional. Fonte histórica importante tanto para a formação do
Estado brasileiro quanto para a História das relações
internacionais do país, esses acervos remontam às origens do
serviço diplomático e respondem por etapas essenciais da
memória institucional do Ministério das Relações Exteriores. Tudo
isso em um conjunto cravado no centro da cidade do Rio de
Janeiro. 

COMO SERÁ APLICADO O RECURSO? 
Os valores da emenda parlamentar serão destinados à (i)
separação e diagnóstico do estado de conservação do acervo a
ser tratado; (ii) contratação de empresa especializada em
restauração; e (iii) disponibilização do acervo restaurado ao
público. 
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Patrimônio Histórico-Cultural

UNIDADE ORÇAMENTÁRIA 35101 - Ministério das Relações Exteriores - Administração Direta 

MODALIDADE DE APLICAÇÃO 90 - Aplicação Direta 

NATUREZA DA DESPESA GND 3 - Outras Despesas Correntes 

VALOR R$ 500.000,00  

CONTRAPARTIDA Conforme LDO 
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FUNCIONAL 10.35101.07.122.0032.2000.0001.000O

DADOS PARA O PREENCHIMENTO DO FORMULÁRIO DE EMENDAS 

SEQUENCIAL 1439

PROGRAMA 0032 – Programa de Gestão e Manutenção do Poder Executivo

AÇÃO 2000 – Administração da Unidade



PROMOÇÃO
CULTURAL
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Participação do Brasil na Feira Internacional
do Livro de Bogotá 2024 

Promoção Cultural

                                                       
O QUE É? 
Apoiar a participação do Brasil como país homenageado na Feira
Internacional do Livro de Bogotá 2024.   

PARA QUE SERVE?
A Feira Internacional do Livro de Bogotá 2024 é o principal evento
cultural e literário da Colômbia e um dos mais importantes do
mundo editorial em espanhol. O evento possui amplo impacto
público, atraindo cerca de 600 mil visitantes em 15 dias, e
marcada relevância política, sendo inaugurado tradicionalmente
pelo Presidente da República da Colômbia. Além de pavilhão de
grande destaque, o país homenageado tem a oportunidade de
promover exposições artísticas, estabelecer restaurante para
promoção de sua gastronomia, realizar espetáculos cênicos e
musicais, bem como organizar eventos de promoção turística.  

COMO SERÁ APLICADO O RECURSO? 
Os recursos serão destinados ao aluguel de estande, montagem,
organização e realização de eventos durante a feira, que contarão
com a participação de artistas brasileiros que garantam retorno
de mídia e promoção da imagem do Brasil, ampliando, assim, o
espaço ocupado por produtos do mercado editorial brasileiro na
América Latina. 

11



Promoção Cultural

NATUREZA DA DESPESA GND 3 - Outras Despesas Correntes 

VALOR R$ 350.000,00 

CONTRAPARTIDA Conforme LDO 
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FUNCIONAL 35101.07.392.2316.20WY.0002.0001 

DADOS PARA O PREENCHIMENTO DO FORMULÁRIO DE EMENDAS 

SEQUENCIAL 1461

PROGRAMA 2316 - Relações Internacionais e Assistência a Brasileiras e Brasileiros no Exterior

AÇÃO 20WY - Difusão Cultural e Divulgação do Brasil no Exterior 

UNIDADE ORÇAMENTÁRIA 35101 - Ministério das Relações Exteriores - Administração Direta 

MODALIDADE DE APLICAÇÃO 90 - Aplicação Direta 



Promoção Cultural

 
COMO SERÁ APLICADO O RECURSO? 
Os recursos serão destinados ao aluguel de estande, montagem,
organização e realização de eventos que contem com a
participação de escritores brasileiros e que garantam retorno de
mídia e promoção da imagem do Brasil, ampliando, assim, o
espaço ocupado por produtos do mercado editorial brasileiro na
América Latina. 
 

                                                       
O QUE É? 
Apoiar a participação do Brasil como país homenageado na Feira
Internacional do Livro de Havana 2024.   

PARA QUE SERVE?
A Feira Internacional do Livro de Havana 2024 é o principal evento
cultural realizado em Cuba e recebe um fluxo maciço de leitores.
Atrai inúmeros profissionais dos campos literário, artístico e
acadêmico, tanto cubanos quanto estrangeiros. O evento será
realizado na Fortaleza de San Carlos de la Cabaña, edifício
histórico na Baía de Havana.  
 
 
 

Participação do Brasil na Feira Internacional
do Livro de Havana 2024

FUNCIONAL 35101.07.392.2316.20WY.0002.0001 

DADOS PARA O PREENCHIMENTO DO FORMULÁRIO DE EMENDAS 

SEQUENCIAL 1461

PROGRAMA 2316 - Relações Internacionais e Assistência a Brasileiras e Brasileiros no Exterior

AÇÃO 20WY - Difusão Cultural e Divulgação do Brasil no Exterior 

UNIDADE ORÇAMENTÁRIA 35101 - Ministério das Relações Exteriores - Administração Direta 

MODALIDADE DE APLICAÇÃO 90 - Aplicação Direta 

NATUREZA DA DESPESA GND 3 - Outras Despesas Correntes 

VALOR R$ 200.000,00 

CONTRAPARTIDA Conforme LDO 
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Programação cultural em comemoração
dos 50 anos do estabelecimento das

relações diplomáticas
 entre o Brasil e a China 

Promoção Cultural

                                                       
O QUE É? 
Programação de eventos culturais brasileiros na China e chineses
no Brasil para comemorar o aniversário de 50 anos do
estabelecimento de relações diplomáticas entre os dois países.
 
PARA QUE SERVE?
Prevê-se ampla programação de eventos culturais com forte
engajamento de ambos os governos e identidade visual comum
para a iniciativa, o que angariará ampla atenção midiática. Os
eventos deverão incluir festivais de cinema – como o Beijing
International Film Festival, em cuja edição de 2024 o Brasil será
país-homenageado – espetáculos musicais em espaços públicos
de relevo, eventos de promoção da gastronomia, literatura, artes
cênicas, além de outros segmentos artísticos, bem como visitas
oficiais de alto nível de ambos os lados.   

COMO SERÁ APLICADO O RECURSO? 
Os recursos viabilizarão a implementação de ações de
intercâmbio cultural com a República Popular da China, por
ocasião do cinquentenário do estabelecimento de relações
diplomáticas, a ser celebrado ao longo de 2024.  Além de
promover a cultura do Brasil no país que é seu maior parceiro
comercial, garantindo representação oficial brasileira em
espetáculos com importante repercussão social e midiática, os
eventos permitirão contemplar a comunidade brasileira local,
estimada atualmente em quase 6 mil brasileiros. 
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Promoção Cultural

FUNCIONAL 35101.07.392.2316.20WY.0002.0001 

UNIDADE ORÇAMENTÁRIA 35101 - Ministério das Relações Exteriores - Administração Direta 

MODALIDADE DE APLICAÇÃO 90 - Aplicação Direta 

NATUREZA DA DESPESA GND 3 - Outras Despesas Correntes 

VALOR R$ 250.000,00 

CONTRAPARTIDA Conforme LDO 
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DADOS PARA O PREENCHIMENTO DO FORMULÁRIO DE EMENDAS 

SEQUENCIAL 1461

PROGRAMA 2316 - Relações Internacionais e Assistência a Brasileiras e Brasileiros no Exterior

AÇÃO 20WY - Difusão Cultural e Divulgação do Brasil no Exterior 



Programação cultural em comemoração
dos 200 anos do estabelecimento das

relações diplomáticas entre o Brasil e os
Estados Unidos

Promoção Cultural

                                                       
O QUE É? 
Programação de eventos culturais para brasileiros nos Estados
Unidos e norte-americanos no Brasil para comemorar o
aniversário de 200 anos do estabelecimento das relações
diplomáticas entre os dois países. 
 
PARA QUE SERVE?
Prevê-se ampla programação de eventos culturais com forte
engajamento de ambos os governos e identidade visual comum
para a iniciativa, o que angariará ampla atenção midiática. Os
eventos deverão incluir festivais de cinema, espetáculos musicais
em espaços públicos de relevo (a exemplo do Brazilian Day que
ocorre no Central Park, em Nova York), eventos de promoção da
gastronomia, literatura, artes cênicas, além de outros segmentos
artísticos, bem como visitas oficiais de alto nível de ambos os
lados. 
 
COMO SERÁ APLICADO O RECURSO? 
Os recursos viabilizarão a implementação de ações de
intercâmbio cultural com os Estados Unidos da América, por
ocasião do bicentenário do estabelecimento de relações
diplomáticas, a ser celebrado ao longo de 2024. Além de
promover a cultura brasileira nos Estados Unidos, garantindo
representação oficial brasileira em espetáculos com importante
repercussão social e midiática, os eventos permitirão contemplar
a comunidade brasileira local, estimada atualmente em quase 2
milhões de brasileiros. 
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Promoção Cultural

FUNCIONAL 35101.07.392.2316.20WY.0002.0001 

DADOS PARA O PREENCHIMENTO DO FORMULÁRIO DE EMENDAS 

SEQUENCIAL 1461

PROGRAMA 2316 - Relações Internacionais e Assistência a Brasileiras e Brasileiros no Exterior

AÇÃO 20WY - Difusão Cultural e Divulgação do Brasil no Exterior 

UNIDADE ORÇAMENTÁRIA 35101 - Ministério das Relações Exteriores - Administração Direta 

MODALIDADE DE APLICAÇÃO 90 - Aplicação Direta 

NATUREZA DA DESPESA GND 3 - Outras Despesas Correntes 

VALOR R$ 250.000,00 

CONTRAPARTIDA Conforme LDO 
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CIÊNCIA,
 TECNOLOGIA
 E INOVAÇÃO
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Programa de Diplomacia da Inovação  

Ciência, Tecnologia e Inovação

                                                       
O QUE É? 
O Programa de Diplomacia da Inovação (PDI) visa a promover a
imagem do Brasil no exterior como um país que produz
conhecimento, produtos e serviços em setores da fronteira
científica e que tem capacidade de ser referência mundial em
certas tecnologias.  
 
PARA QUE SERVE?
Melhorar a percepção de agentes externos em relação as
potencialidades tecnológicas brasileiras e no que diz respeito a
“marca Brasil” no que respeita à inovação tecnologia. Entre as
ações previstas destacam-se:  
- apoio à participação de startups e outras empresas nascentes
de base tecnológica brasileiras em feiras e missões
internacionais;  
- divulgação de eventos da área de inovação realizados no Brasil;
e 
- auxílio na realização de atividades que visam a elevar o perfil do
Brasil junto aos ecossistemas estrangeiros de inovação. 
 
COMO SERÁ APLICADO O RECURSO? 
Os recursos serão destinados a reforçar a atuação dos Setores de
Ciência, Tecnologia e Inovação em Embaixadas e Consulados
brasileiros por meio de ações desenvolvidas no âmbito do
Programa de Diplomacia da Inovação (PDI) no estímulo da
inovação tecnológica no Brasil e na contribuição ativa para o
crescimento econômico do país. As ações de promoção da
inovação tecnológica brasileira serão realizadas em coordenação
com outros agentes do Sistema Nacional de Ciência, Tecnologia e
Inovação. 
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Ciência, Tecnologia e Inovação

FUNCIONAL 35101.07.392.2316.20WY.0002.0001 

AÇÃO 20WZ - Promoção Comercial e de Investimentos

UNIDADE ORÇAMENTÁRIA 35101 - Ministério das Relações Exteriores - Administração Direta 

MODALIDADE DE APLICAÇÃO 90 - Aplicação Direta 

NATUREZA DA DESPESA GND 3 - Outras Despesas Correntes 

VALOR R$ 200.000,00 

CONTRAPARTIDA Conforme LDO 

20

DADOS PARA O PREENCHIMENTO DO FORMULÁRIO DE EMENDAS 

SEQUENCIAL 1463

PROGRAMA 2316 - Relações Internacionais e Assistência a Brasileiras e Brasileiros no Exterior



PROMOÇÃO 
COMERCIAL

21



Promoção da Imagem do Agronegócio
Brasileiro no Exterior

Promoção Comercial

                                                       
O QUE É? 
Programa que visa a ampliar e a diversificar iniciativas já em
andamento de promoção da imagem do agronegócio brasileiro
no exterior, proporcionando benefícios ao setor como um todo. 

PARA QUE SERVE?
Promover a imagem do agronegócio brasileiro no exterior por
meio da elaboração, atualização, tradução de materiais e
informações sobre a realidade das cadeias produtivas da
agropecuária e agroindústria brasileiras; bem como a organização
e realização de eventos, presenciais e virtuais, de promoção de
imagem desse importante segmento da economia nacional, entre
outras ações.  
 
COMO SERÁ APLICADO O RECURSO? 
Os recursos serão destinados à ampliação e diversificação de
iniciativas já em andamento, como a elaboração, atualização,
tradução de materiais e informações sobre a realidade das
cadeias produtivas da agropecuária e agroindústria brasileiras; e
à organização e realização de eventos, presenciais e virtuais, de
promoção de imagem, entre outras ações. 
 

FUNCIONAL 10.35101.07.691.2316.20WZ.0002.0001 

DADOS PARA O PREENCHIMENTO DO FORMULÁRIO DE EMENDAS 

SEQUENCIAL 1463

PROGRAMA 2316 - Relações Internacionais e Assistência a Brasileiras e Brasileiros no Exterior

AÇÃO 20WZ - Promoção Comercial e de Investimentos

UNIDADE ORÇAMENTÁRIA 35101 - Ministério das Relações Exteriores - Administração Direta 

MODALIDADE DE APLICAÇÃO 90 - Aplicação Direta 

NATUREZA DA DESPESA GND 3 - Outras Despesas Correntes 

VALOR R$ 200.000,00 

CONTRAPARTIDA Conforme LDO 

22



                                                       
Entre as ações previstas destacam-se:  
- apoio à participação de vinícolas brasileiras em feiras e missões
internacionais;  
- divulgação de eventos realizados no Brasil junto ao público
consumidor estrangeiro; e  
- organização de ações presenciais no exterior de divulgação e
degustação do produto brasileiro.  
A promoção dos diversos segmentos da indústria de bebidas
atende à necessidade de diversificar e agregar valor à pauta de
exportações do agronegócio brasileiro. 

COMO SERÁ APLICADO O RECURSO? 
Os recursos serão destinados a ampliar a atuação do Ministério
das Relações Exteriores (MRE) e das Embaixadas e Consulados
brasileiros na promoção comercial dos vinhos, espumantes, suco
de uva e cachaça brasileiros no exterior. As ações de promoção
comercial serão realizadas em coordenação com a Agência
Brasileira de Promoção de Exportações e Investimentos (Apex-
Brasil) e o Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento
(MAPA). 
 

 

                                                       
O QUE É? 
Programa que busca alavancar a promoção comercial no exterior
do setor de bebidas brasileiras, notadamente vinhos,
espumantes, suco de uva e cachaça. A iniciativa deverá alavancar
as vendas internacionais dessas bebidas, gerando emprego e
renda nas regiões produtoras. 

PARA QUE SERVE?
Ampliar ações de promoção comercial de bebidas no exterior
com o objetivo de impulsionar as exportações brasileiras
especialmente de vinhos, espumantes, cachaça e suco de uva. 

Promoção Comercial

  Promoção comercial de vinhos, espumantes,
cachaça e suco de uva no exterior 
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Promoção Comercial

FUNCIONAL 10.35101.07.691.2316.20WZ.0002.0001 

DADOS PARA O PREENCHIMENTO DO FORMULÁRIO DE EMENDAS 

SEQUENCIAL 1463

PROGRAMA 2316 - Relações Internacionais e Assistência a Brasileiras e Brasileiros no Exterior

AÇÃO 20WZ - Promoção Comercial e de Investimentos

UNIDADE ORÇAMENTÁRIA 35101 - Ministério das Relações Exteriores - Administração Direta 

MODALIDADE DE APLICAÇÃO 90 - Aplicação Direta 

NATUREZA DA DESPESA GND 3 - Outras Despesas Correntes 

VALOR R$ 250.000,00 

CONTRAPARTIDA Conforme LDO 
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 Promoção comercial de exportações não
tradicionais (frutas, castanhas, mel e

laticínios) 
                                                       
O QUE É? 
Programa que visa a promover, no exterior, produtos do
agronegócio brasileiro que ainda não compõem parcela
significativa ou tradicional das exportações, mas que já estão bem
estabelecidos no mercado nacional e podem ser impulsionados
no cenário externo como açaí, frutas, castanhas, amendoins, mel,
própolis e laticínios, entre outros. A iniciativa deverá alavancar as
vendas internacionais desses produtos, gerando emprego e
renda nas regiões produtoras. 

PARA QUE SERVE?
Promover produtos brasileiros no exterior por meio das seguintes
iniciativas: 
- organização de missões comerciais; 
- apoio à participação de empresas brasileiras em feiras
internacionais; 
- identificação de oportunidades de negócios; e 
- promoção da imagem do agronegócio brasileiro. 

 

Promoção Comercial

COMO SERÁ APLICADO O RECURSO? 
Os recursos serão destinados a reforçar a atuação do Ministério
das Relações Exteriores (MRE) e das Embaixadas e Consulados
brasileiros na promoção de segmentos do agronegócio não
tradicionais nas exportações, em colaboração com o Ministério da
Agricultura, Pecuária e Abastecimento (MAPA), a Agência
Brasileira de Promoção de Exportações e Investimentos (Apex-
Brasil) e entidades setoriais privadas. O MRE dispõe de ampla
infraestrutura instalada composta por rede de 128 setores de
promoção comercial sediados em representações brasileiras no
exterior. 
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Promoção Comercial

FUNCIONAL 10.35101.07.691.2316.20WZ.0002.0001 

DADOS PARA O PREENCHIMENTO DO FORMULÁRIO DE EMENDAS 

SEQUENCIAL 1463

PROGRAMA 2316 - Relações Internacionais e Assistência a Brasileiras e Brasileiros no Exterior

AÇÃO 20WZ - Promoção Comercial e de Investimentos

UNIDADE ORÇAMENTÁRIA 35101 - Ministério das Relações Exteriores - Administração Direta 

MODALIDADE DE APLICAÇÃO 90 - Aplicação Direta 

NATUREZA DA DESPESA GND 3 - Outras Despesas Correntes 

VALOR R$ 250.000,00 

CONTRAPARTIDA Conforme LDO 
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 Promoção comercial de cafés e cafés
especiais brasileiros no exterior 

                                                       
O QUE É? 
Programa que visa a promover o café brasileiro, em particular os
cafés especiais e “gourmets”, de modo a que importadores,
distribuidores, jornalistas e degustadores estrangeiros de café
possam provar a diversidade e qualidade da oferta de cafés
brasileiros no exterior. 

PARA QUE SERVE?
Ampliar as ações de promoção comercial do café especial e
“gourmet” brasileiro no exterior.  Diversas representações
diplomáticas brasileiras no exterior realizaram, em anos recentes,
ações de promoção do café brasileiro, por ocasião do Dia
Internacional do Café (01/10), junto a importadores,
distribuidores, jornalistas e degustadores estrangeiros de café, de
modo a que pudessem provar a diversidade e qualidade da oferta
de cafés brasileiros no exterior. 

COMO SERÁ APLICADO O RECURSO? 
Os recursos serão destinados a reforçar e ampliar a atuação do
Ministério das Relações Exteriores (MRE) e das Embaixadas e
Consulados brasileiros na promoção comercial dos cafés
especiais e “gourmets” brasileiros, em colaboração com a Apex-
Brasil, a Confederação da Agricultura e Pecuária do Brasil (CNA), a
Associação Brasileira da Indústria de Café (ABIC), 

 

 

Associação Brasileira da Indústria de Café Solúvel (Abics), a
Associação Brasileira de Cafés Especiais (BSCA), o Conselho dos
Exportadores de Café do Brasil (Cecafé) e o Conselho Nacional do
Café (CNC). 
Os recursos deverão apoiar a economia cafeeira com enorme
impacto social dada sua capilaridade pelo território nacional.
Trata-se de setor com cerca de 300 mil produtores,
predominantemente mini e pequenos, que emprega mais de 8
milhões de brasileiros. 

Promoção Comercial
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Promoção Comercial

FUNCIONAL 10.35101.07.691.2316.20WZ.0002.0001 

DADOS PARA O PREENCHIMENTO DO FORMULÁRIO DE EMENDAS 

SEQUENCIAL 1463

PROGRAMA 2316 - Relações Internacionais e Assistência a Brasileiras e Brasileiros no Exterior

AÇÃO 20WZ - Promoção Comercial e de Investimentos

UNIDADE ORÇAMENTÁRIA 35101 - Ministério das Relações Exteriores - Administração Direta 

MODALIDADE DE APLICAÇÃO 90 - Aplicação Direta 

NATUREZA DA DESPESA GND 3 - Outras Despesas Correntes 

VALOR R$ 250.000,00 

CONTRAPARTIDA Conforme LDO 
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Promoção da gastronomia brasileira no
exterior 

O QUE É? 
Programa que visa a promover, no exterior, a gastronomia
brasileira por meio da divulgação de ingredientes nacionais e de
suas respectivas cadeias produtivas, associadas à confecção de
pratos típicos da culinária brasileira. 

COMO SERÁ APLICADO O RECURSO? 
Os recursos serão destinados a reforçar a atuação do Ministério
das Relações Exteriores (MRE) e das Embaixadas e Consulados
brasileiros na promoção da gastronomia brasileira no exterior. O
MRE dispõe de ampla infraestrutura instalada composta por rede
de 128 setores de promoção comercial sediados em
representações brasileiras no exterior. 

PARA QUE SERVE?
Promover a culinária brasileira por meio das seguintes iniciativas: 
- organização de oficinas de culinária; 
- preparo de refeições na rede de postos diplomáticos para
público selecionado e formadores de opinião; e 
- participação em feiras e divulgação junto a parceiros
internacionais nos ramos de hotelaria e eventos. 

Promoção Comercial

FUNCIONAL 10.35101.07.691.2316.20WZ.0002.0001 

DADOS PARA O PREENCHIMENTO DO FORMULÁRIO DE EMENDAS 

SEQUENCIAL 1463

PROGRAMA 2316 - Relações Internacionais e Assistência a Brasileiras e Brasileiros no Exterior

AÇÃO 20WZ - Promoção Comercial e de Investimentos

UNIDADE ORÇAMENTÁRIA 35101 - Ministério das Relações Exteriores - Administração Direta 

MODALIDADE DE APLICAÇÃO 90 - Aplicação Direta 

NATUREZA DA DESPESA GND 3 - Outras Despesas Correntes 

VALOR R$ 150.000,00 

CONTRAPARTIDA Conforme LDO 

29



ASSISTÊNCIA
 HUMANITÁRIA 
E COOPERAÇÃO 

TÉCNICA 
INTERNACIONAL
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Criação de equipe de assistência
humanitária multidisciplinar brasileira

permanente
                                                       
O QUE É? 
Criação de equipe de assistência humanitária multidisciplinar
brasileira permanente para a atuação em grandes emergências e
desastres no exterior.  
 
PARA QUE SERVE?
Mediante a aquisição de equipamentos especializados, a
capacitação, o treinamento e a certificação das atuais equipes
existentes nas corporações de bombeiros militares das unidades
federativas do Brasil para se tornarem equipes de assistência
humanitária multidisciplinar. Essas equipes terão capacidade
para deslocamento ao exterior em até 48 horas depois de
recebido o apelo internacional por ajuda. A seleção e posterior
preparação desses especialistas para integrar equipe humanitária
multidisciplinar brasileira permanente, para ações de assistência
no exterior, sob a coordenação geral da Agência Brasileira de
Cooperação, órgão do Itamaraty responsável pela assistência
humanitária internacional, e o Centro Nacional de Gerenciamento
de Riscos e Desastres (CENAD), do Ministério do Desenvolvimento
Regional (MDR), será feita junto às corporações de bombeiros
militares das unidades federativas do Brasil. 

COMO SERÁ APLICADO O RECURSO? 
Os recursos serão destinados à aquisição de equipamentos
especializados, bem como à capacitação, treinamento e
certificação das equipes.  
 

 

Assistência Humanitária e Cooperação Técnica Internacional
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Assistência Humanitária e Cooperação Técnica Internacional

UNIDADE ORÇAMENTÁRIA 35101 - Ministério das Relações Exteriores - Administração Direta 

MODALIDADE DE APLICAÇÃO 80 – Transferências ao Exterior 

NATUREZA DA DESPESA GND 3 - Outras Despesas Correntes 

VALOR R$ 200.000,00 

CONTRAPARTIDA Conforme LDO 
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FUNCIONAL 10.35101.07.212.2316.20X0.0001.0001

DADOS PARA O PREENCHIMENTO DO FORMULÁRIO DE EMENDAS 

SEQUENCIAL  1464

PROGRAMA 2316 - Relações Internacionais e Assistência a Brasileiras e Brasileiros no Exterior

AÇÃO 20X0 - Cooperação Humanitária Internacional e Participação da Sociedade Civil



Distribuição de alimentos de alto poder
nutritivo na Namíbia

                                                       
O QUE É? 
Continuidade do projeto de distribuição de alimentos de alto
poder nutritivo e de instalação de hortas destinadas a melhorar a
qualidade nutricional de lactantes, gestantes e crianças em
situação de insegurança alimentar e desnutrição nas regiões mais
afetadas pela grave seca que assola a Namíbia.

PARA QUE SERVE?
O Governo brasileiro vem apoiando projeto dessa natureza na
Namíbia desde 2019, em parceria com o Programa Mundial de
Alimentos (PMA). A continuidade desse projeto reforçará, no
contexto das relações bilaterais, a cooperação humanitária
prestada pelo Brasil à Namíbia, em seu combate ao longo período
de estiagem e à desnutrição associada que afligem as faixas mais
vulneráveis da população local. A Agência Brasileira de
Cooperação (ABC), órgão do Ministério das Relações Exteriores,
será responsável pela coordenação do projeto, em parceria com
o PMA.

COMO SERÁ APLICADO O RECURSO? 
Os recursos permitiriam a aquisição e distribuição de maiores
quantidades de complemento alimentar de alto poder nutritivo,
associadas à instalação de novas hortas e à difusão de boas
práticas em cultivos de agricultura familiar, com vistas a
promover modos de vida sustentável e a fortalecer a capacidade
produtiva local e comunitária de alimentos básicos.

 

 

Assistência Humanitária e Cooperação Técnica Internacional
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Assistência Humanitária e Cooperação Técnica Internacional

MODALIDADE DE APLICAÇÃO 80 – Transferências ao Exterior 

NATUREZA DA DESPESA GND 3 - Outras Despesas Correntes 

VALOR R$ 100.000,00 

CONTRAPARTIDA Conforme LDO 
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FUNCIONAL 10.35101.07.212.2316.20X0.0002.0001

DADOS PARA O PREENCHIMENTO DO FORMULÁRIO DE EMENDAS 

SEQUENCIAL 1465

PROGRAMA 2316 - Relações Internacionais e Assistência a Brasileiras e Brasileiros no Exterior

AÇÃO 20X0 - Cooperação Humanitária Internacional e Participação da Sociedade Civil

UNIDADE ORÇAMENTÁRIA 35101 - Ministério das Relações Exteriores - Administração Direta 



Assistência Humanitária e Cooperação Técnica Internacional

 
PARA QUE SERVE?
Com a continuidade das contaminações por diferentes variantes
do novo coronavírus e o surgimento de outros organismos
patógenos agressivos altamente transmissíveis, mesmo em meio
a processos de vacinação das populações, permanecem atuais os
riscos para os hospitais públicos na região caribenha, dada a falta
de capacidades de atendimento, em particular quanto a
equipamentos adequados e ao treinamento e capacitação de
suas equipes médicas e paramédicas.

COMO SERÁ APLICADO O RECURSO? 
A Agência Brasileira de Cooperação, do Ministério das Relações
Exteriores, com apoio do Escritório das Nações Unidas de
Serviços para Projetos (UNOPS), viabilizaria essas doações e
oportunidades de treinamento e capacitação, no País e à
distância, para as equipes profissionais de atendimento em saúde
de hospitais públicos em países caribenhos parceiros do Brasil

 

 

                                                       
O QUE É? 
Esta emenda tem como finalidade viabilizar a aquisição e doação
de equipamentos médico-hospitalares para reforçar os sistemas
de saúde pública dos países caribenhos, cujas experiência e lições
aprendidas no enfrentamento à pandemia da COVID-19
revelaram a necessidade urgente de expansão das capacidades
técnicas específicas em termos de recursos humanos e de
infraestrutura de saúde em nível nacional.

Reforço da saúde pública nos países
caribenhos
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Assistência Humanitária e Cooperação Técnica Internacional

MODALIDADE DE APLICAÇÃO 80 – Transferências ao Exterior 

NATUREZA DA DESPESA GND 3 - Outras Despesas Correntes 

VALOR R$ 100.000,00 

CONTRAPARTIDA Conforme LDO 
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FUNCIONAL 10.35101.07.212.2316.20X0.0002.0001

DADOS PARA O PREENCHIMENTO DO FORMULÁRIO DE EMENDAS 

SEQUENCIAL 1465

PROGRAMA 2316 - Relações Internacionais e Assistência a Brasileiras e Brasileiros no Exterior

AÇÃO 20X0 - Cooperação Humanitária Internacional e Participação da Sociedade Civil

UNIDADE ORÇAMENTÁRIA 35101 - Ministério das Relações Exteriores - Administração Direta 



Assistência Humanitária e Cooperação Técnica Internacional

Doação de purificadores de água potável
para os campos de refugiados saarauís

na Argélia
                                                       
O QUE É? 
Esta emenda tem como finalidade o fornecimento de água
potável de qualidade para os campos de refugiados saarauís
instalados na província de Tindouf, na Argélia. Instalados há 46
anos em território argelino, os cerca de 200 mil habitantes dos
cinco campos (segundo estimativas da ONU) continuam a
depender essencialmente da assistência humanitária
internacional para sua sobrevivência.

PARA QUE SERVE?
Um dos problemas mais graves a afligir aqueles refugiados
saarauís está no campo da saúde devido ao difícil acesso a água
potável e de qualidade. Para o suprimento de água, são
escavados no deserto do Saara poços para a extração de águas
salobras ou com alto índice de salinidade para tratamento por
meio de equipamentos com tecnologia de osmose reversa. Não
obstante, germes patogênicos e excesso de substâncias minerais
ainda chegam a contaminar as águas que são distribuídas para
aquela população de refugiados. 

 

 

A qualidade insatisfatória dessas águas consumidas tem impacto
direto sobre a carga de trabalho da modesta rede de clínicas de
saúde daqueles campos.

COMO SERÁ APLICADO O RECURSO? 
A Agência Brasileira de Cooperação (ABC) propõe que o Brasil
contribua de forma significativa para a melhor saúde daqueles
milhares de refugiados por meio da doação de purificadores de
água de tecnologia e fabricação 100% nacionais, que serão
adquiridos no País com os recursos da presente emenda.
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Assistência Humanitária e Cooperação Técnica Internacional

A qualidade insatisfatória dessas águas consumidas tem impacto
direto sobre a carga de trabalho da modesta rede de clínicas de
saúde daqueles campos. O escritório do ACNUR em Argel já
manifestou à Embaixada do Brasil naquele país seu interesse nos
referidos equipamentos brasileiros para atender ao
abastecimento de água da população saarauí daqueles campos.
Este projeto reforçará a presente parceira do Brasil com o
ACNUR, o PMA e o UNICEF, confirmando a crescente presença e
ativa participação do País em ações humanitárias globais.

 

FUNCIONAL 10.35101.07.212.2316.20X0.0002.0001

DADOS PARA O PREENCHIMENTO DO FORMULÁRIO DE EMENDAS 

SEQUENCIAL 1465

PROGRAMA 2316 - Relações Internacionais e Assistência a Brasileiras e Brasileiros no Exterior

AÇÃO 20X0 - Cooperação Humanitária Internacional e Participação da Sociedade Civil

UNIDADE ORÇAMENTÁRIA 35101 - Ministério das Relações Exteriores - Administração Direta 

MODALIDADE DE APLICAÇÃO 80 – Transferências ao Exterior 

NATUREZA DA DESPESA GND 3 - Outras Despesas Correntes 

VALOR R$ 100.000,00 

CONTRAPARTIDA Conforme LDO 
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Apoio à Mulher Brasileira no Exterior

DADOS PARA O PREENCHIMENTO DO FORMULÁRIO DE EMENDAS 

SEQUENCIAL 1457

PROGRAMA 
2316 - Relações Internacionais e Assistência a

Brasileiras e Brasileiros no Exterior

AÇÃO 
20I5 - Serviços Consulares e de Assistência a

Brasileiros no Exterior

Assistência a Brasileiros no Exterior  

Resumo de tabelas 

UNIDADE
ORÇAMENTÁRIA 

35101 - Ministério das Relações Exteriores -
Administração Direta 

MODALIDADE DE
APLICAÇÃO 

90 - Aplicação Direta 

NATUREZA DA
DESPESA 

GND 3 - Outras Despesas Correntes 

VALOR R$ 300.000,00 

CONTRAPARTIDA Conforme LDO 

FUNCIONAL 10.35101.07.211.2316.20I5.0002.0002

39



Assistência a Brasileiros no Exterior  

UNIDADE
ORÇAMENTÁRIA 

35101 - Ministério das Relações Exteriores -
Administração Direta 

MODALIDADE DE
APLICAÇÃO 

90 - Aplicação Direta 

NATUREZA DA
DESPESA 

GND 3 - Outras Despesas Correntes 

VALOR R$ 350.000,00 

FUNCIONAL 10.35101.07.211.2316.20I5.0002.0002

DADOS PARA O PREENCHIMENTO DO FORMULÁRIO DE EMENDAS 

SEQUENCIAL 1457

PROGRAMA 
2316 - Relações Internacionais e Assistência a

Brasileiras e Brasileiros no Exterior

AÇÃO 
20I5 - Serviços Consulares e de Assistência a

Brasileiros no Exterior

CONTRAPARTIDA Conforme LDO 

Produção de materiais audiovisuais voltados
às comunidades brasileiras no exterior 
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Restauração do acervo pertencente ao
Museu, Arquivo Histórico e Biblioteca do

Itamaraty (MAHBI) no Rio de Janeiro 

Patrimônio Histórico-Cultural

DADOS PARA O PREENCHIMENTO DO FORMULÁRIO DE EMENDAS 

SEQUENCIAL 1439

UNIDADE
ORÇAMENTÁRIA 

35101 - Ministério das Relações Exteriores -
Administração Direta 

MODALIDADE DE
APLICAÇÃO 

90 - Aplicação Direta 

NATUREZA DA
DESPESA 

GND 3 - Outras Despesas Correntes 

VALOR R$ 500.000,00 

FUNCIONAL 10.35101.07.122.0032.2000.0001.000O

AÇÃO 2000 – Administração da Unidade

PROGRAMA 
0032 – Programa de Gestão e Manutenção do

Poder Executivo

CONTRAPARTIDA Conforme LDO 
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Promoção Cultural

DADOS PARA O PREENCHIMENTO DO FORMULÁRIO DE EMENDAS 

SEQUENCIAL 1461 

PROGRAMA 
2316 - Relações Internacionais e Assistência a

Brasileiras e Brasileiros no Exterior 

AÇÃO 
20WY - Difusão Cultural e Divulgação do Brasil no

Exterior 

UNIDADE
ORÇAMENTÁRIA 

35101 - Ministério das Relações Exteriores -
Administração Direta 

MODALIDADE DE
APLICAÇÃO 

90 - Aplicação Direta 

NATUREZA DA
DESPESA 

GND 3 - Outras Despesas Correntes 

VALOR R$ 350.000,00 

CONTRAPARTIDA Conforme LDO 

FUNCIONAL 35101.07.392.2316.20WY.0002.0001 

Participação do Brasil na Feira Internacional
do Livro de Bogotá 2024 
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Promoção Cultural

DADOS PARA O PREENCHIMENTO DO FORMULÁRIO DE EMENDAS 

SEQUENCIAL 1461 

PROGRAMA 
2316 - Relações Internacionais e Assistência a

Brasileiras e Brasileiros no Exterior 

AÇÃO 
20WY - Difusão Cultural e Divulgação do Brasil no

Exterior 

UNIDADE
ORÇAMENTÁRIA 

35101 - Ministério das Relações Exteriores -
Administração Direta 

MODALIDADE DE
APLICAÇÃO 

90 - Aplicação Direta 

NATUREZA DA
DESPESA 

GND 3 - Outras Despesas Correntes 

VALOR R$ 200.000,00 

CONTRAPARTIDA Conforme LDO 

FUNCIONAL 35101.07.392.2316.20WY.0002.0001 

Participação do Brasil na Feira Internacional
do Livro de Havana 2024
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Promoção Cultural

DADOS PARA O PREENCHIMENTO DO FORMULÁRIO DE EMENDAS 

SEQUENCIAL 1461 

PROGRAMA 
2316 - Relações Internacionais e Assistência a

Brasileiras e Brasileiros no Exterior 

AÇÃO 
20WY - Difusão Cultural e Divulgação do Brasil no

Exterior 

UNIDADE
ORÇAMENTÁRIA 

35101 - Ministério das Relações Exteriores -
Administração Direta 

MODALIDADE DE
APLICAÇÃO 

90 - Aplicação Direta 

NATUREZA DA
DESPESA 

GND 3 - Outras Despesas Correntes 

VALOR R$ 250.000,00 

CONTRAPARTIDA Conforme LDO 

FUNCIONAL 35101.07.392.2316.20WY.0002.0001 

Programação cultural em comemoração
dos 50 anos do estabelecimento das

relações diplomáticas
 entre o Brasil e a China 
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Promoção Cultural

DADOS PARA O PREENCHIMENTO DO FORMULÁRIO DE EMENDAS 

SEQUENCIAL 1461 

PROGRAMA 
2316 - Relações Internacionais e Assistência a

Brasileiras e Brasileiros no Exterior 

AÇÃO 
20WY - Difusão Cultural e Divulgação do Brasil no

Exterior 

UNIDADE
ORÇAMENTÁRIA 

35101 - Ministério das Relações Exteriores -
Administração Direta 

MODALIDADE DE
APLICAÇÃO 

90 - Aplicação Direta 

NATUREZA DA
DESPESA 

GND 3 - Outras Despesas Correntes 

VALOR R$ 250.000,00 

CONTRAPARTIDA Conforme LDO 

FUNCIONAL 35101.07.392.2316.20WY.0002.0001 

Programação cultural em comemoração
dos 200 anos do estabelecimento das

relações diplomáticas entre o Brasil e os
Estados Unidos
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Ciência, Tecnologia e Inovação

DADOS PARA O PREENCHIMENTO DO FORMULÁRIO DE EMENDAS 

SEQUENCIAL 1463

PROGRAMA 
2316 - Relações Internacionais e Assistência a

Brasileiras e Brasileiros no Exterior 

AÇÃO 20WZ - Promoção Comercial e de Investimentos

UNIDADE
ORÇAMENTÁRIA 

35101 - Ministério das Relações Exteriores -
Administração Direta 

MODALIDADE DE
APLICAÇÃO 

90 - Aplicação Direta 

NATUREZA DA
DESPESA 

GND 3 - Outras Despesas Correntes 

VALOR R$ 200.000,00 

CONTRAPARTIDA Conforme LDO 

FUNCIONAL 10.35101.07.691.2316.20WZ.0002.0008 

Programa de Diplomacia da Inovação  
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UNIDADE
ORÇAMENTÁRIA 

35101 - Ministério das Relações Exteriores -
Administração Direta 

MODALIDADE DE
APLICAÇÃO 

90 - Aplicação Direta 

NATUREZA DA
DESPESA 

GND 3 - Outras Despesas Correntes 

VALOR R$ 200.000,00 

CONTRAPARTIDA Conforme LDO 

FUNCIONAL 10.35101.07.691.2316.20WZ.0002.0001 

Promoção Comercial

Promoção da Imagem do Agronegócio
Brasileiro no Exterior

DADOS PARA O PREENCHIMENTO DO FORMULÁRIO DE EMENDAS 

SEQUENCIAL 1463

PROGRAMA 
2316 - Relações Internacionais e Assistência a

Brasileiras e Brasileiros no Exterior 

AÇÃO 20WZ - Promoção Comercial e de Investimentos
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DADOS PARA O PREENCHIMENTO DO FORMULÁRIO DE EMENDAS 

SEQUENCIAL 1463

PROGRAMA 
2316 - Relações Internacionais e Assistência a

Brasileiras e Brasileiros no Exterior 

AÇÃO 20WZ - Promoção Comercial e de Investimentos

UNIDADE
ORÇAMENTÁRIA 

35101 - Ministério das Relações Exteriores -
Administração Direta 

FUNCIONAL 10.35101.07.691.2316.20WZ.0002.0001 

Promoção Comercial

  Promoção comercial de vinhos, espumantes,
cachaça e suco de uva no exterior 

 

MODALIDADE DE
APLICAÇÃO 

90 - Aplicação Direta 

NATUREZA DA
DESPESA 

GND 3 - Outras Despesas Correntes 

VALOR R$ 250.000,00 

CONTRAPARTIDA Conforme LDO 
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DADOS PARA O PREENCHIMENTO DO FORMULÁRIO DE EMENDAS 

SEQUENCIAL 1463

PROGRAMA 
2316 - Relações Internacionais e Assistência a

Brasileiras e Brasileiros no Exterior 

AÇÃO 20WZ - Promoção Comercial e de Investimentos

UNIDADE
ORÇAMENTÁRIA 

35101 - Ministério das Relações Exteriores -
Administração Direta 

MODALIDADE DE
APLICAÇÃO 

90 - Aplicação Direta 

NATUREZA DA
DESPESA 

GND 3 - Outras Despesas Correntes 

FUNCIONAL 10.35101.07.691.2316.20WZ.0002.0001 

Promoção Comercial

 Promoção comercial de exportações não
tradicionais (frutas, castanhas, mel e

laticínios) 

VALOR R$ 250.000,00 

CONTRAPARTIDA Conforme LDO 
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DADOS PARA O PREENCHIMENTO DO FORMULÁRIO DE EMENDAS 

SEQUENCIAL 1463

PROGRAMA 
2316 - Relações Internacionais e Assistência a

Brasileiras e Brasileiros no Exterior 

AÇÃO 20WZ - Promoção Comercial e de Investimentos

UNIDADE
ORÇAMENTÁRIA 

35101 - Ministério das Relações Exteriores -
Administração Direta 

MODALIDADE DE
APLICAÇÃO 

90 - Aplicação Direta 

NATUREZA DA
DESPESA 

GND 3 - Outras Despesas Correntes 

FUNCIONAL 10.35101.07.691.2316.20WZ.0002.0001 

VALOR R$ 250.000,00 

CONTRAPARTIDA Conforme LDO 

Promoção Comercial

 Promoção comercial de cafés e cafés
especiais brasileiros no exterior 
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AÇÃO 20WZ - Promoção Comercial e de Investimentos

UNIDADE
ORÇAMENTÁRIA 

35101 - Ministério das Relações Exteriores -
Administração Direta 

MODALIDADE DE
APLICAÇÃO 

90 - Aplicação Direta 

NATUREZA DA
DESPESA 

GND 3 - Outras Despesas Correntes 

FUNCIONAL 10.35101.07.691.2316.20WZ.0002.0001 

VALOR R$ 150.000,00 

CONTRAPARTIDA Conforme LDO 

Promoção Comercial

Promoção da gastronomia brasileira no
exterior 

DADOS PARA O PREENCHIMENTO DO FORMULÁRIO DE EMENDAS 

SEQUENCIAL 1463

PROGRAMA 
2316 - Relações Internacionais e Assistência a

Brasileiras e Brasileiros no Exterior 
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DADOS PARA O PREENCHIMENTO DO FORMULÁRIO DE EMENDAS 

SEQUENCIAL 1464

PROGRAMA 
2316 - Relações Internacionais e Assistência a

Brasileiras e Brasileiros no Exterior 

AÇÃO 
20X0 - Cooperação Humanitária Internacional e

Participação da Sociedade Civil

UNIDADE
ORÇAMENTÁRIA 

35101 - Ministério das Relações Exteriores -
Administração Direta 

MODALIDADE DE
APLICAÇÃO 

80 – Transferências ao Exterior 

NATUREZA DA
DESPESA 

GND 3 - Outras Despesas Correntes 

VALOR R$ 200.000,00 

CONTRAPARTIDA Conforme LDO 

FUNCIONAL 10.35101.07.212.2316.20X0.0001.0001

Assistência Humanitária e Cooperação Técnica Internacional

Criação de equipe de assistência
humanitária multidisciplinar brasileira

permanente
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PROGRAMA 
2316 - Relações Internacionais e Assistência a

Brasileiras e Brasileiros no Exterior 

AÇÃO 
20X0 - Cooperação Humanitária Internacional e

Participação da Sociedade Civil

UNIDADE
ORÇAMENTÁRIA 

35101 - Ministério das Relações Exteriores -
Administração Direta 

MODALIDADE DE
APLICAÇÃO 

80 – Transferências ao Exterior 

NATUREZA DA
DESPESA 

GND 3 - Outras Despesas Correntes 

VALOR R$ 100.000,00 

CONTRAPARTIDA Conforme LDO 

FUNCIONAL 10.35101.07.212.2316.20X0.0002.0001

Assistência Humanitária e Cooperação Técnica Internacional

Distribuição de alimentos de alto poder
nutritivo na Namíbia

DADOS PARA O PREENCHIMENTO DO FORMULÁRIO DE EMENDAS 

SEQUENCIAL 1465
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Assistência Humanitária e Cooperação Técnica Internacional

DADOS PARA O PREENCHIMENTO DO FORMULÁRIO DE EMENDAS 

SEQUENCIAL 1465

PROGRAMA 
2316 - Relações Internacionais e Assistência a

Brasileiras e Brasileiros no Exterior 

AÇÃO 20WZ - Promoção Comercial e de Investimentos

UNIDADE
ORÇAMENTÁRIA 

35101 - Ministério das Relações Exteriores -
Administração Direta 

FUNCIONAL 10.35101.07.212.2316.20X0.0002.0001

Reforço da saúde pública nos países
caribenhos

MODALIDADE DE
APLICAÇÃO 

80 – Transferências ao Exterior 

NATUREZA DA
DESPESA 

GND 3 - Outras Despesas Correntes 

VALOR R$ 100.000,00 

CONTRAPARTIDA Conforme LDO 
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Assistência Humanitária e Cooperação Técnica Internacional

DADOS PARA O PREENCHIMENTO DO FORMULÁRIO DE EMENDAS 

SEQUENCIAL 1465

PROGRAMA 
2316 - Relações Internacionais e Assistência a

Brasileiras e Brasileiros no Exterior 

AÇÃO 
20X0 - Cooperação Humanitária Internacional e

Participação da Sociedade Civil

UNIDADE
ORÇAMENTÁRIA 

35101 - Ministério das Relações Exteriores -
Administração Direta 

FUNCIONAL 10.35101.07.212.2316.20X0.0002.0001

Doação de purificadores de água potável
para os campos de refugiados saarauís

na Argélia

MODALIDADE DE
APLICAÇÃO 

80 – Transferências ao Exterior 

NATUREZA DA
DESPESA 

GND 3 - Outras Despesas Correntes 

VALOR R$ 100.000,00 

CONTRAPARTIDA Conforme LDO 
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